

习近平向斯洛伐克当选总统佩列格里尼致贺电

新华社北京4月13日电 4月11日，国家主席习近平致电彼得·佩列格里尼，祝贺他当选斯洛伐克共和国总统。

习近平指出，中斯传统友好，两国友谊历久弥坚。近年来，中斯关系保持良好发展势头，各领域合作前景

广阔。今年是中斯建交75周年，双边关系发展迎来新的重要契机。我高度重视中斯关系发展，愿同佩列格里尼当选总统一道努力，深化两国传统友谊和政治互信，拓展共建“一带一路”合作及中国—中东欧国家合作，推动两国关系迈向更高水平，更好造福两国人民。

企业现场拿订单 重庆馆里排长龙 热闹氛围超往年

消博会上 重庆展品何以成“爆款”

□新重庆-重庆日报首席记者 杨骏

4月13日中午12点，虽是“饭点”，但海南国际会展中心依然热闹非凡，每个入口都有观展群众排成长队。

当天，第四届中国国际消费品博览会（下称消博会）在海南省海口市开展。本届消博会上，重庆参展团在展馆搭建了300平方米综合形象展示馆，还组织了16家渝企参展，在现场展示了60余件产品。

值得一提的是，本届展会上，多款重庆展品成为“爆款”，让重庆馆热闹氛围超过往年。

一段小插曲

凸显“重庆造”汽车的火爆

下午1点，重庆馆发生了一段小插曲——在布置现场时，赛力斯汽车的工作人员随手把AITO问界M9的车钥匙放在了某处，待想起时，却怎么也找不到钥匙。

此时，入场的观众越来越多，看到重庆馆有AITO问界M9时，不少人便进来想仔细看看内饰。但车钥匙没找到，门打不开，只能围着汽车干等。

好在没过多久，工作人员找到了车钥匙，打开车门。等待已久的观众，也自觉排成长队，挨个进车亲身体验。

这段小插曲，凸显“重庆造”汽车的火爆。作为“重庆造”新能源汽车的代表品牌之一，赛力斯汽车近年来发展势头迅猛，AITO问界M9上市仅3个月大定突破7万辆，创下销售纪录，而另一款现象级产品问界新M7上市仅7个月，订单超过17.4万台。

“这是问界M9首次参加消博会，非常受欢迎，这也体现了消费者对‘重庆造’新能源汽车的认可。”赛力斯汽车相关负责人说。

重庆汽车的另一代表长安汽车同样受到欢迎。

消博会上，长安汽车旗下深蓝汽车最新款SUV“S7”亮相，它的外形更加“棱角分明”，像一辆轿跑。也因为其“炫酷”的造型，不少观众一眼就盯上了它，围着它又是拍照又是录视频，进入车内体验的也不在少数。

与汽车邻近的展区，“重庆造”摩托车也吸引了不少观众的眼球。

“我们这次带来三款，属赛科龙系列。”宗



▲4月13日，多款“重庆造”新能源汽车亮相第四届消博会。图为观众“围观”赛力斯问界M9。（本组图片均由市商务委提供）



▲观众试驾赛科龙摩托。



▲观众排队品尝重庆小面。

申展台工作人员介绍，其中一款“上新”的RX600，功率大、扭矩大，最高车速能够达到165公里/小时，结合超大油箱设计，能够为摩托车骑士带来更爽的驾乘体验。这辆摩托车科技感、现代感十足，不少观众骑上去感受一番，拍照留念的更多。

一碗碗小面

“重庆味”飘香消博会现场

“请问这个卖不卖？”下午1点10分左右，一位女观众走进重庆馆，第一眼就看到了摆在现场的袋装重庆小面。

“要卖要卖！你要哪种口味？”现场工作人员随即拿出展示板，告诉对方如何将已经包装好的配料和食材做成一碗重庆小面。

“你们是正宗的吗？”女观众问。工作人员随即亮出戴在身上的徽章，告诉对方自家的产品，是重庆官方认证的8个重庆小面产品之一。女观众点了点头，然后选了3包小面产品，现场扫码支付。

这家展示重庆小面的企业，名为重庆盛势达饮食文化有限公司，带来了重庆小面、豌杂面、原汤牛肉面等6款熟食。它们是首次参加消博会，没想到刚开展就“开张”。

“重庆小面只是展示，现场体现不出来好坏，就像刚刚那位观众，也会问我们（小面）是不是正宗。”工作人员毛梦梦介绍，所以这次公司带上了煮面师傅，还备足了一次性碗筷，可以在现场煮面给观众品尝。

事实也如她判断。开始煮面后，重庆小面的麻辣香味开始飘散，吸引了不少观众过来品尝，甚至直接下单。

到下午3点左右，面煮了一碗又一碗。毛梦梦称，近一个下午，公司带到海口参展的产品，就卖出一大半，火爆程度可见一斑。

同样受欢迎的，还有来自石柱的蔬菜产品。“我们去年带的产品摆了几天就不够了，今年想着吸取经验，多带了不少。”石柱小农园的工作人员说，本届消博会，重庆馆的人气比往届更足，这也使得来询问品尝蔬菜产品的观众变多，这也超

出了他们的预期。

一个大平台

助力重庆消费品“走出去”

“我们这次组织的企业和产品，都是精品。”看着重庆馆的火爆，市商务委展区副处长谭川平说，正因为是精品，所以才能在消博会上成为“爆款”。

谭川平介绍，每届消博会，重庆都积极参展，就是希望用好其平台作用。从前面几届的情况看，绝大部分参展企业都收获颇丰。所以，重庆要继续用好这个平台，让更多重庆消费品被大众关注，从而走出重庆，甚至走向国门。

(下转3版)

奋力谱写中国式现代化重庆新篇章

新增招商项目322个 到位资金超1000亿元 一季度重庆招商引资实现“开门红”

本报讯（新重庆-重庆日报记者 夏元 见习记者 肖乔）4月13日，来自市经信委的消息称，今年一季度，全市新增招商项目322个，到位资金1024.97亿元、同比增长17.25%。其中，制造业项目到位资金462.09亿元、同比增长34%，现代服务业项目到位资金562.88亿元、同比增长2.27%，实现“开门红”。

“招商项目招大引强成果丰硕，招新引优成效突出，招链引群亮点纷呈，是一季度全市招商引资的三个亮点。”市经信委负责人表示，今年以来，我市以世界500强、央（国）企、上市公司、行业龙头、单项冠军5类企业为招商重点方向，紧盯一批投资在10亿元以上的带动性、支撑性项目，发挥重大

项目牵引带动作用。一季度全市新签约骨干龙头企业项目26个，新开工龙头企业项目11个，到位资金262亿元、同比增长6.83%。

在招新引优方面，我市围绕培育发展新质生产力，聚焦在新技术、新产业、新业态、新模式领域有重大突破的优质项目，推进一批战略性、关键性行业头部企业来

渝落户。一季度全市新签约战略性新兴产业项目257个，新开工项目93个，到位资金506亿元；新签约产业链关键核心项目42个、新开工项目7个，到位资金50.31亿元。

通过招引“链主”企业，培育壮大产业集群，是我市招商引资“重头戏”。今年以来，全市聚焦构建“33618”现代制造业产业集

群目标，着手引进一批“延链、补链、强链”项目，推动产业集群化发展。一季度全市新签约制造业项目266个，新开工项目122个，同比增长31.18%，尤其是重点行业招商支撑作用明显，包括新能源汽车及智能汽车、新材料、电子信息、装备制造等重点行业引资资金到位情况良好，占全市制造业项目到位资金总额七成多。

以“科创+产业”为引领 涪长新材料产业协同创新区建设启动

本报讯（新重庆-重庆日报记者 左黎韵）4月12日，市科技局、涪陵区、长寿区共建涪长新材料产业协同创新区合作协议签约仪式在涪陵慧谷湖科创小镇举行，标志着涪长新材料产业协同创新区建设全面启动。

根据协议，市科技局、涪陵区、长寿区三方将聚焦打造新材料科创高地，以“科创+产业”为引领，以支撑新材料产业高质量发展为主线，在共建高水平技术创新平台、联合实施重大研发项目、集聚培育优质创新主体、共建一体化创新服务平台、打造成果转化试验示范、强化高层次科技人才支撑、创新科技金融服务模式等方面深化合作，形成市区联动、区域协同的创新协作模式，共建涪长新材料产业协同创新区。

近年来，涪陵区立足自身产业基础和特

色优势，做好科技创新和产业创新深度融合文章，加快推动创新链、产业链、资金链、人才链“四链”融合，因地制宜发展新质生产力。

“未来，我们将与长寿区携手，在化工新材料产业链上下游协同发展、前沿新材料领域跨界融合和产业化商业化等领域深化合作，共同致力于协同创新区的打造。”涪陵区相关负责人表示。

据了解，市科技局将把全力推动协同创新区建设纳入全市科技创新战略布局，在政策、资金、平台、项目、人才等方面予以更多支持，打造新材料协同创新一体化服务平台，助力两地引进更多人才、技术、团队等科创资源，实现“双倍增”目标，努力将协同创新区打造成为全市科技创新和产业创新高地、全市新材料科创高地最具代表性的创新平台。

聚焦多个新兴产业领域 巴南签约27个项目总投资206亿元

本报讯（新重庆-重庆日报首席记者 陈维灯）4月12日，巴南区签约27个项目，总投资206亿元，涵盖生物医药、智能网联新能源汽车、个护美妆、新型显示、硅基光电子、软件信息等新兴产业领域。

巴南区招商投资促进局相关负责人介绍，近年来，巴南区做足存量企业以商招商文章，积极引导惠科金渝、智飞生物、宗申集团等“老朋友”追加投资。

本次签约项目中有8个为存量企业追加投资项目。其中，国内最大的生活用纸和妇幼卫生用品制造商恒安集团三度投资巴南，拟投资20亿元建设恒安三期项目，新建4条高档生活用纸生产线，项目达产后年产值将达50亿元、年纳税约1亿元。重庆渝南科技股份有限公司拟在大江科创城购地近100亩，投资21亿元，打造芯链中投智能

智造产业园，承接智能网联新能源汽车及大排量摩托车产业链上下游配套企业。重庆求精电子科技有限公司拟追加投资5亿元，新购置风机、压缩机、铸造设备、输送设备等机电工程机械设备，建立机械智能控制研发中心及生产线。重庆嘉能科技有限公司拟投资5亿元，购置储能装备生产设备，建立技术研发、人才培养中心及新型储能装备生产基地。

在引导已有企业扩大投资的同时，巴南区主动出击，靶向招引市外投资主体来巴南区投资兴业。

其中，上海杏脉信息科技有限公司拟投资5亿元，建设复星杏脉人工智能西部总部，打造以复星杏脉明星产品AI-ROSE为核心的病理产线全国中心，布局复星杏脉全国算力中心。

(下转3版)



□新重庆-重庆日报记者 夏元
见习记者 肖乔

车间里，多块大屏实时显示生产数据，多条智能生产线通过精益数字化系统实现自动排产、绩效管理……

这是在重庆高新区的重庆金桥机器制造公司智能化生产场景。得益于智能化改造，这家企业生产效率提升40%，生产成本下降近20%。

一年来，重庆全方位推动数字产业化、产业数字化，以“33618”现代制造业集群体系建设为目标，建立以数字化为引领的现代化产业体系，通过构建“产业大脑+未来工厂”，建设国家数字经济创新发展试验区，为经济高质量发展插上“数字翅膀”。

“产业大脑”串起产业链

走进宗申动力发动机生产车间，通过工业互联网平台的全产业链创新平台，操作工只需扫描平台标识，系统即可将复杂的加工参数自动匹配到设备上，实现产品标识化和设备加工定制化，大幅提升生产效率。

目前，宗申网通过与合作企业，以工业互联网平台为底座，汇聚多维度集成企业数据、上下游供应链数据和产业链数据，为产业升级优化提供决策支撑的“产业大脑”。

“这个‘产业大脑’是对区域产业发展全面掌握、分析、研判、预警的‘智慧大脑’，也是为企业制定发展决策的‘最强大脑’。”宗申网负责人表示，“产业大脑”包含三个维度：在政府端可掌握产业动态，便于制定更精准的产业扶持政策；在产业端，可打通产业链资源循环，促进物流、金融、人才等要素共享协同；在企业端，可降低数字化建设成本，将一批“小、轻、快、准”应用集中在产业大脑上，方便中小企业进行低成本使用。

以宗申网建成的汽摩“产业大脑”为例，目前该“大脑”已链接300多家上下游关联企业，实现政府端、企业端、行业端互通，让整个产业链效率提升近20%，供应链能耗降低14%，配套企业生产率提高20%。

“数据是产业大脑的基础，数据来源于生产一线，只有让工厂与‘产业大脑’融合应用，才能为政府产业治理、产业链协同联动、中小企业转型升级提供支撑。”市经信委负责人介绍，在我市数字经济发展进程中，建成一批“产业大脑”将是重要一环。

(下转2版)

亩产超4000斤 重庆蚕豆高产项目创建成功 在全国起到很好的示范作用

本报讯（新重庆-重庆日报记者 栗国园）4月12日，永川区胜利街道杨广桥村，中国作物学会食用豆专委会的测产验收专家组，对这里的稻茬蚕豆机械化垄作覆膜高效栽培示范进行了测产验收。结果显示，示范区亩产鲜荚超过4000斤（达到2128.05千克），是常规产能的3倍以上，高产创建成功。

该高产创建项目是国家食用豆产业技术体系重庆综合试验站开展的蚕豆高产创建项目，选用了我市选育的“渝蚕5号”蚕豆品种，采用中稻—蚕豆轮作模式，示范面积共1000亩。以每公斤6元的市场价格计算，亩产值达到12700余元。

“重庆蚕豆高产项目创建成功，主要有两个原因，一是品种好，二是配套种植技术到位。在示范区内可以看到，植株分枝多、鲜荚色泽碧绿，蚕豆个大饱满，商品性好，增产效果显著，在全国起到了很好的示范作用。”测产组组长、中国农业科学院作物科学研究所研究员程须珍说。

“渝蚕5号”蚕豆品种是我市选育的抗赤斑病、高产蚕豆品种。目前，“渝蚕5号”对赤斑病的抗性达到高抗，个头是普通蚕豆的两至三倍大，不仅产量得到明显提升，口感也更加软糯。

在高产配套技术上，示范区内严格按照技术要求，采取田间覆膜种植，按时使用抗病药剂，并多次追施肥料，促进植株生长。

“去年，我们同样开展了蚕豆高产创建，这两年亩产量都在4000斤以上，充分证明‘渝蚕5号’及配套种植技术的高产潜力。”市农科院特作所研究员杜成章说。

2版刊登
联合调查组进驻重庆燃气等企业
全市开展燃气表专项抽检

3版刊登“重报调查”
新能源车“太胖”
“挤进”机械车位好难

导读